
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

Procès-verbal du conseil d’école du 15 octobre 2020 
 
Etaient présents : 
Enseignants : 
Mesdames Vivien, Steffens, Lachartre, Sotinel, Remerand et Ropert 
Messieurs Viard et Aubin (enseignant à l’IME) 
 
Représentants de la mairie : 
Mesdames Kirchhoffer et Verbèke 
 
Représentants des parents d’élèves : 
Mesdames Chestea, Personne et Tassan 
Messieurs Foizel, Bernard et Paul. 
 
Prise de notes & procès verbal : Mme Tassan & M. Viard 
 

 

En préambule du conseil d’école, les enseignants informent les parents que des problèmes de 
violence et de concentration sont remarqués depuis la rentrée dans toutes les classes. 
Un travail autour du thème « être élève » va être mené dans l’école pour rappeler comment se 
positionner les uns par rapport aux autres.  
Des thèmes de réflexion (rythmes de l’enfant, rapport aux écrans, alimentation…) avec les 
familles et les enfants sont à l’étude. 

 
 Deux nouvelles enseignantes cette année :  

Amira Steffens en CP/CE1 
Julie Vivien en CE2/CM1 
 

 Les effectifs de classes :  
o CP : 23 
o CP/CE1 : 21 (10 CP & 11 CE1) 
o CE1/CE2 : 27 ( 19 CE1 & 8 CE2) 
o CE2/CM1 : 25 (16 CE2 & 9 CM1) 
o CE2/CM1/CM2 : 28 (7CE2, 6 CM1 & 15 CM2) 
o CM1 : 25 
o CM2 : 31 

Total : 180 élèves 
 

o CP : 33 
o CE1 : 30 
o CE2 : 31 
o CM1 : 40 
o CM2 : 46 

 
 Effectifs à la rentrée scolaire, organisation au sein de l’école. 
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46 CM2 passent au collège et 30 grandes sections arrivent en CP ce qui fait un différentiel 
de -16 élèves. 

o CP : 30 
o CE1 : 33 
o CE2 : 30 
o CM1 : 31 
o CM2 : 40 

 Soit un total de 164 élèves contre 180 cette année. 
Un blocage s’effectue à 156 et une fermeture à 155. 
 Si nous continuons à ce rythme l’année d’après, nous passons à 154 élèves… donc 
fermeture. 

 
 

 Le nouveau bâtiment accueillant une classe externalisée de l'IME: 
 Pourrons-nous intégrer les classes et la cour de récréation dès la rentrée des vacances de la Toussaint 

comme prévu ?  
Il reste les clôtures à faire, le terrassement autour du bâtiment et les sols. Il faut également installer les 
équipements et terminer l’aménagement intérieur. 
La livraison est confirmée pour la rentrée des vacances de Toussaint voire quelques semaines après. 
 

 Comment seront séparées les cours de récréation maternelle et élémentaire lorsque les travaux de 
l'IME seront terminés ?  

Les 2 cours de récréation resteront séparées par le mur actuel. 
 

 Où en est le projet de construction d'un préau central, et l'agrandissement des cours de récréation (avec 
l'installation d'un éclairage et la réfection des grillages) ?  

L’aménagement des cours sera financé par un nouveau contrat régional dont le dossier doit être préparé en 
janvier 2021. Cet aménagement concerne les deux cours de récréation, la prolongation d’un chemin piétonnier 
derrière le dojo et jusqu’au stade en aménageant la sente qui rejoint le chemin d’une ruelle à l’autre. 
Il est toujours prévu d’agrandir la cour de la maternelle en recouvrant l’amphithéâtre. La cour de l’élémentaire 
sera aussi agrandie en prenant une partie sur la place d’Oberriexingen une fois que le bâtiment sera terminé. 
 

 Les espaces verts seront-ils terminés ? Les entrées à l’école seront-elles modifiées ? * 
L’aménagement des espaces verts est tributaire de la météo. 
Il y aura une entrée pour l’école élémentaire à gauche du nouveau bâtiment et une entrée pour l’école maternelle à droite 
de celui-ci. 
 

 Serait-il possible d'installer un panneau "école" dans la rue du Moutier? 
Les livraisons pour l’école élémentaire sont compliquées puisque les livreurs s’arrêtent devant le grand portail et 
que l’entrée donne sur la place d’Oberriexingen. Le point sera évoqué avec la mairie. 
 
 Questions des parents d’élèves : 

 Appel de cantine 
Actuellement, 3 appels de cantine ont lieu (en classe, auprès d’un animateur en descendant dans la cour à midi et 
à l’entrée de la cantine). Les parents d’élèves et les enseignants trouvent que cela fait beaucoup. Une 
réorganisation va être envisagée avec les animateurs qui pourraient récupérer directement les élèves dans les 
classes, ce qui supprimerait au-moins le premier appel. 
 

 Sanctions 
Plusieurs retours d’enfants évoquent des sanctions pas toujours adaptées lors du temps de cantine, une différence 
des règles de la cour entre les temps scolaire et périscolaire et évoquent un temps de repas très désagréable. Il 
n’y a également aucun endroit possible pour un temps calme le midi dans la cour. 
Actuellement, il y a 6 animateurs sur le temps de midi dont 4 assurent le service à l’intérieur de la cantine. (Un 
7e animateur viendra quelques vendredis assurer l’animation de jeux d’opposition). 
Les enseignants et les parents suggèrent la rédaction d’une charte de bonne conduite pour la récréation de 
cantine pour qu’il y ait une continuité avec le temps scolaire. 
Une réunion sera programmée entre les animateurs et les enseignants prochainement pour sa rédaction. 



 
 Services de cantine, horaires et temps de passage 

Il y a deux services de restauration le midi qui s’enchaînent moins rapidement qu’auparavant à cause de la 
désinfection prévue par le protocole sanitaire actuel : les CP/CE1/CE2 déjeunent au 1er service, les CM1/CM2 
déjeunent au 2ème service. Les CE2 de Philippe déjeunent au 1er service le jeudi pour être avec les autres CE2 au 
moins une fois par semaine. Les enfants ont le temps de manger et le service dure jusqu’à 13H50, 13H55. 
Certains enfants sortent de la cantine quand les externes arrivent vers 14 h. Plusieurs organisations ont été 
testées sans résultat pour le moment. 
 

 Sacs des PAI abimés  
Un référent PAI a été désigné : c’est Benjamin qui s’occupe de faire chauffer les plats et de les donner aux enfants. Les 
parents doivent fournir assiette et couverts car il ne doit y avoir aucun circuit commun avec la cantine. Pas de rinçage 
possible. Le tarif payé par les parents à Elior est 100% remboursé à la mairie qui est seule responsable des PAI.  
Une mise au point va être refaite auprès des animateurs de cantine pour manipuler les sacs des enfants avec des 
PAI avec douceur et délicatesse. A suivre… 
 
Parents délégués à la commission cantine : il faut désigner un parent pour la maternelle et un parent pour 
l’élémentaire. Les noms doivent être communiqués à la commission cantine (mairie). 
Parents délégués également à communiquer pour la commission scolaire et caisse des écoles. 
 

 Vote du règlement intérieur.  
Le règlement intérieur est voté à l’unanimité. 
 

 Le plan vigipirate :  
Nous avons déjà réalisé un exercice incendie. 
Nous avons également fait un exercice PPMS posture « se cacher ». Cet exercice était préparé en amont. 
L’exercice a été réussi. 
 

 Plan de continuité pédagogique : En cas de re-confinement, il est prévu, comme en fin d’année dernière 
de travailler avec le blog de chaque classe. 
Le travail est placé sur le blog et un suivi est effectué par l’enseignant. 

 
 Le protocole sanitaire, sa mise œuvre : Les gestes barrières restent difficiles. Les enfants se lavent les 

mains mais certains y échappent sûrement. 
La distanciation n’est pas respectée. 
Des cas contact se sont manifestés et sont resté à la maison le temps nécessaire. Sur des enfants de moins de 11 
ans, il n’y a pas d’autres mesures à prendre. 
Pour chaque cas, le directeur est en lien avec l’équipe médicale et l’inspection. 

 
 
 

 Projet de classe externalisée : 3 inclusions seront effectives courant novembre. 
Les élèves de l’IME sont actuellement accueillis sur les temps de récréation. 

 
 Budget OCCE : La fête de l’école annulée est un manque à gagner sur notre coopérative scolaire. 

Pour rappel, les entrées sont uniquement les 30% que nous récupérons sur la vente des photographies, les dons des 
parents et les bénéfices de la fête de l’école. 
Le solde au 1er octobre est de 7 550€  
 
 

 Projets 2020-2021 : 
o Le projet « être élève » : qui consiste à travailler sur l’attitude à l’école, en classe mais également à la 

maison. 
o Les projets E3D et éco-école : Le thème choisi est l’eau. 
o Le CPN des chevreuils d’Ennery 

 
 

 


